

融媒

銳評

Comments 新聞有溫度 評論有觀點

面對校園霸凌 沉默是最大的幫凶

近日,關於校園霸凌題材的電影《默殺》一經上映就票房火爆,央視更是力推《默殺》,呼籲關注校園霸凌!

《默殺》圍繞一所女子中學的校園霸凌事件展開,一名心智障礙的女子墜亡後多名女學生相繼被殺害,集體沉默背後牽扯出一連串關於校園暴力、家庭暴力、親子關係、賄賂等嚴肅社會議題。面對不公與惡,選擇沉默只會讓每一個人都淪為兇手,而沉默的代價也終將降臨至每個人頭上。

在電影關於校園霸凌的片段中,女孩被同學言語威脅,被当众嘲笑,甚至被“脫水封嘴”……受害者的恐懼無助,卻是一群欺凌者的狂歡,旁觀者的沉默和縱容,更成為欺凌的幫凶。

校園霸凌屢禁不止,今年5月,教育部辦公廳印發通知,對各地開展的校園暴力與學生欺凌防治治理專項行動提出具體工作要求。各校要成立學生欺凌治理委員會,對欺凌行為進

行認定,依法依規進行處理。要制定細化校紀校規,明確不同欺凌行為的相應懲戒舉措。要公布欺凌防治電話、郵箱和法治副校長、分管安全工作校領導電話,對來電反映情況落實首問負責制度。每班每學期至少組織2次學生欺凌防治主題班會,教育學生掌握預防欺凌的知識和做法。要在樓道、天台、儲物間等隱蔽場所,做到視頻監控全覆蓋。

如果你正在面對校園霸凌,一定要及時告知老師、家長,理智解決問題,不能以暴制暴,必要時要尋求法律的保護。如果你正在旁觀校園霸凌,要在確保自己人身安全的情況下,為被霸凌者提供適當的幫助,尋找機會向學校老師報告情況,做到不傳播謠言,不起哄,不圍觀。

校園是青少年學習與進步的園地,不是滋生罪惡的溫床,只有讓沉默更少一些,發聲更有安全感一些,才能讓每一個遭遇校園霸凌的學生得到應有的救贖。(孫東立)

備足提前量 打好防汛主動仗

每年7月上旬到8月下旬,都是洪澇自然災害高發期,也是抗洪防汛的關鍵期。近日,濟南市濟陽區氣象局發布最新預報,未來七天濟陽多雨天氣。大雨已經在路上,安全度汛是一場不容有失的“大考”,只有備足提前量,才能打好主動仗。

對待防汛工作,我們要善於發現並牢抓可能引發災害事故的隱患風險點,及時處置,主動作為,牢牢堵住潰堤的“鼠穴”。比如,中小河流、在建涉水工程等,哪里要加固修整?哪里要清淤清障?哪里需要臨時採取工程措施?這些關鍵點務必做到心中有數,只有提前做好風險隱患排查,按照安全風險等級做好分級管控,才能把災害損失降至最低。

氣象、水利等部門要密切監視水雨工情變化,運用現代科技手段,及時精準發布災害天氣預報預警信息,讓災情信息直達一線。除此之外,相關部門還要建立信息共享渠道,區、街道(鎮)、村三級可以充分利用短信、微信等信息媒介,快速傳遞、發布預警信息,及時發布防災避險提示,提升群眾自我防範意識。

對於城市,從工作、上學時間的調整到公交的運行,從地下管道的“体检”到公共設施的排查,城市管理中的每一個細節都至關重要,點點滴滴的細節,都是真真切切的民生。對於農村地區,排查各種水利設施運行狀況,盡最大可能避免洪澇災害,理應成為減災工作的重點。將應急預案做得更實一些,將保障服務做得更細一些,才能最大限度保障人民群眾的生命財產安全。

每一次汛期來襲,都是對公共管理的一次考驗。在這場不容有失的戰役中,儘快做好防災、減災、救災的各項準備工作,事不宜遲、時不我待!(劉殊琪)

區司法局仁風司法所 開展非法集資法治教育學習活動

本報訊 7月11日,區司法局仁風司法所組織轄區社區矯正對象開展防範電信詐騙、非法集資法治教育學習活動。

工作人員結合相關典型案例和騙局對非法集資、電信詐騙的表現形式與常見手段進行講解,重點介紹了“畫餅、造勢、吸金、跑路”等套路。通過本次學習,社區矯正對象紛紛表示對非法集資、電信詐騙等知識有了新的認識,回家後一定向家人及朋友宣傳好,面對高額“紅利”要抵得住誘惑,防範非法集資、電信詐騙,做對社會有用的人。此次教育學習活動,有效提高了社區矯正對象對非法集資、電信詐騙的防範意識和識別能力,進一步筑牢了社區矯正對象的思想防線,有力提升了教育矯正實效。

(通訊員)

區市場監管局 整治“生鮮燈”讓食材“素顏”上市

本報訊《食用農產品市場銷售質量安全監督管理辦法》已於2023年12月1日施行,在食用農產品銷售中禁止使用“生鮮燈”等誤導消費者對商品的感官認知的照明設施。為鞏固“生鮮燈”使用整治成果,防止“生鮮燈”問題反彈,維護消費者合法權益,近日,曲堤市場監管所在轄區內開展“生鮮燈”使用情況“回頭看”行動。

行動中,聚焦農貿市場、超市、熟食店等生鮮食用農產品銷售場所,重點檢查經營者是否存在使用有色光源,使用有色燈罩等物改變光源色澤等違法違規行為。同時,檢查人員向經營者積極宣傳《食用農產品市場銷售質量安全監督管理辦法》(市場監總局令81號)等相關法規,督促經營者嚴格落實食品安全主體責任,守法誠信經營,嚴禁使用“生鮮燈”等違規行為,還食用農產品本色。

目前,檢查經營主體16家,對5家違規經營主體發放《責令改正通知書》並給予警告,現場監督拆毀違規照明設備。下一步,該所將進一步落實《食用農產品市場銷售質量安全監督管理辦法》,加強監督檢查,嚴禁經營者使用不合規定的“生鮮燈”等照明設備,營造放心安全的食用農產品消費環境。(通訊員)

回河街道 情系計生特殊家庭 走訪慰問暖人心

本報訊 為落實好計生育特殊家庭關懷愛護工作,及時了解掌握計生育特殊家庭信息,近日,回河街道計生協邀請回河街道衛生服務中心醫生為特殊家庭開展“一對一”個案輔導和走訪活動。

在走訪慰問過程中,工作人員認真聆聽他們生活中的困難、關切的詢問了他們的身體狀況,了解他們當前面臨的困難,並鼓勵他們要樹立信心,積極面對生活。孟醫生為特殊家庭服務對象測量血壓,叮囑他們用藥的方法和注意事項。同時向他們宣傳健康常識、慢性病、醫保惠民政策等知識。

此次走訪慰問活動,更多的是讓失獨老人“失獨”不失關愛,了解他們的所想、所需,在生活上給予關心、幫助,在精神上給予安慰疏導,讓這些家庭能感受到社區大家庭的溫暖。

下一步,回河街道將持續做好計生育特殊家庭扶困關懷工作,切實幫助他們解決生活中實際困難,讓他們感受黨和政府的溫暖,助他們走出生活的陰霾。(張珊珊)

濟北街道新元社區 舉辦首屆“鄰里文化節”暨公益課堂匯報演出

本報訊 近日,濟北街道新元社區聯合濟南長田物業有限公司共同舉辦首屆“鄰里文化節”。

開幕式現場,濟北街道相關負責同志在致辭中指出,和諧的鄰里關係是良好社會關係的基礎,办好鄰里文化節,營造良好的鄰里關係意義重大,要讓“遠親不如近鄰”“鄰里一家親”等優良傳統煥發新的生機與活力。區委組織部、長田實業、濟北街道、區考評中心、共建單位負責同志或相關負責人及志願者代表共同啟動開幕式。德韻新元公益課堂和老年大學晚間課堂自編自演的歌舞、小品、京劇、樂器演奏、朗誦等節目,全面展示了社區工作人員和廣大居民群眾的精神風貌,給現場觀眾帶來了一場文藝盛宴。活動還包括為最美志願者頒發證書、向金婚老人送祝福、抽獎等環節。

下一步,新元社區將以此次鄰里文化節為契機,經常性開展居民喜聞樂見的系列文化活動,有力促進共治共建共享基層治理新格局。(通訊員)

濟北街道正安社區 青春志願同行 家園有我更美

本報訊 為提升社區環境質量,營造一個干净整洁的居住環境,近日,濟北街道正安社區在徐家鑫苑小區開展“青春志願同行 家園有我更美”志願服務活動。

活動現場,青年志願者們不畏酷暑,分工明確,配合默契,手持掃帚、垃圾袋、夾子等工具,有序地投入到環境整治行動中,有的負責清掃路面垃圾,有的用鉗子細心撿拾隱藏在草叢深处的廢棄物,不放过任何一個衛生死角;同時,向過往居民宣傳環保理念,呼籲大家以實際行動為生活環境貢獻自己的一份力量。社區工作人員和青年志願者等40餘人參加此次活動。

本次行動,不僅美化了小區環境,更增強了青年志願者們的環保意識和參與社區建設的熱情,為構建和諧、美麗、宜居的社區環境奠定了堅實的基礎。(任春曉)

區退役軍人事務局 組織黨員幹部參觀廉政教育基地

本報訊 為進一步增強黨員幹部的紀律意識,筑牢廉潔自律防線,近日,區退役軍人事務局組織黨員幹部赴區稅務局廉政展廳進行現場警示教育。

展廳分為“高瞻遠矚、激濁揚清”“利劍閃閃、懾心震懾”和“拒腐防變、警鐘長鳴”三個板塊,在講解員的帶領下,大家依次進行了參觀。參觀過程中,大家通過觀看圖片、文字以及影像資料,深入學習了習近平總書記關於全面从严治黨、黨風廉政建設和反腐敗工作的重要論述,並對警示案例和忏悔錄進行了交流反思,強化了知敬畏、存戒懼、守底線的思想意識。

參觀結束,大家紛紛表示,這是一堂生動的警示教育課,也是一次精神洗禮,在今後的工作和生活中要守好黨的紀律和政治規矩,做到學紀、明紀、守紀,增強拒腐防變能力,樹立為民務實、清廉誠懇的良好隊伍形象。(通訊員)

證件掛失

▲濟南市濟陽區行政審批服務局2023年6月2日核准的濟南市濟陽區新奇特文化藝術培訓學校有限公司民辦學校办学許可證正、副本申請注銷,證号:137011572023359,特此聲明。

2024年7月17日

濟北街道聞韶社區 醫保政策进社区 織密健康保障網

本報訊 為進一步推進醫保政策的知曉度和參與率,推動醫保惠民政策精準落地,切實維護居民的醫療保障權益,7月10日,濟北街道聞韶社區開展醫保政策宣傳活動。

活動中,社區工作人員向現場居民發放宣傳單頁,面對面為居民講解醫療保險的相關政策。針對居民關心的醫保的參保對象、參保方式及繳費標準、門診特慢病的認定及報銷比例、異地就醫等重点內容進行詳細講解,耐心地為現場居民釋疑解惑,讓居民對最新的醫療保險政策有更加深入的了解。此次宣傳活動,調動了居民參與醫療保險的積極性,讓惠民政策更加深入人心。下一步,聞韶社區將持續擴大醫保惠民政策宣傳的覆蓋面,以居民的實際需求為導向,把居民關心的政策送到家門口,營造惠民政策“應保盡保,應享盡享”的良好氛圍。

(劉科)



濟北街道濱湖社區 滿分試卷兌禮品 激勵學習新風尚

本報訊 為營造濃厚的崇學尚學氛圍,激勵更多的孩子以滿分同學為榜樣,更匯聚鄰里之情,7月9日,濱湖社區舉辦“鄰里文化節—濱湖小狀元 百分試卷兌禮品”活動,在轄區內引起熱烈反響。

活動現場人頭攢動,洋溢著喜悅與自豪,那些在期末考試中取得優異成績的小學生們,滿懷期待地帶著自己的榮譽證書來兌換禮品。社區工作人員用心準備了孩子們喜愛的玩具、手工材料、盲盒等禮品。一位家長感慨道:“社區舉行的這個活動,讓孩子們明白了努力學習會得到更多的認可和鼓勵,極大地增強了他們的学习動力。”此次活動不僅是對孩子們優異成績的肯定與獎勵,更為孩子們的成長注入了積極的能量,有力推動了社區教育環境的優化。

下一步,濱湖社區將持續關注孩子們的成長需求,不斷豐富活動形式和內容,為孩子們打造更加優質的成長環境,助力夢想起航。

(通訊員)

致農民朋友和糧食經營者的一封信

廣大農民朋友和糧食經營者:

正逢夏糧收穫和集中上市季節,小麥大量收購工作已基本結束。由於近期進入高溫多雨潮濕季節,給上市小麥的安全存儲保管工作帶來諸多不利因素。為切實保護廣大農民朋友和糧食經營者利益,減少糧食產後損失,提醒廣大農民朋友和糧食經營者要及時採取安全儲糧行動,注意如下:

一、因地制宜採取措施,實現安全儲糧。

(一)小麥保管的基本特點
小麥具有後熟期長,耐熱性高,吸濕性強等特點,雖然能長期儲存,但在保管期間極易受外界濕度的影響,導致含水量增加,容易受潮發霉。做好防潮霉變工作是確保小麥得到安全保管的重要環節。另外,小麥收購時正值夏季高溫,雖然有利於新麥的干燥入庫,但高溫的天氣也適合各種儲糧害蟲活動,極易導致入庫的新麥被感染,這也是小麥安全保管中應格外注意的問題。

(二)小麥安全存儲的基本條件

(1)倉房條件:小麥入庫之前,要從防潮、防雨、防蟲、防污染等幾方面的要求出發,選擇倉房屋面不漏雨、地坪不返潮、牆體無裂縫、門窗能密封、符合安全存儲小麥條件的倉房作倉。另外,嚴禁用危房倉儲存小麥。在備好足夠倉房的同时,要進行必要的檢修整理工作,如清掃、消毒和鋪墊、防潮、隔濕等工作。有條件的,可將收糧工具、包裝物、器材等放入空倉,進行空倉熏蒸消毒。

(2)品質條件:糧食品質是安全保管的前提、關鍵和內在因素。糧食收購過程中,要严把質量關,公平交易,嚴禁收購人情糧,嚴格做到“五分開”(品種、好次、干潮、有無虫、新陳),實行分級入庫。

(三)小麥存儲的主要措施

小麥安全存儲的五大環節:一晒干、二揚淨、三防虫、四通風、五檢查。晒干和揚淨是為了降低小麥水分,去除可能影響小麥安全儲存的雜質。夏季高溫入庫的小麥在季節轉換時,由於初入庫時糧溫較高,隨後氣溫轉低,加上後熟期作用,小麥呼吸旺盛,容易產生“出汗”現象。糧堆表層小麥容易結露,使糧堆上層溫度上升,水分增高,如不及時降溫,會產生發熱霉變,嚴重的會發生“結頂”現象。適時開門窗,經常翻動糧面或開溝,及時通風,降低糧溫,才能確保儲糧安全。在小麥存儲的過程中,危害小麥的主要害蟲是麥蛾、玉米象、谷蠹、大谷盜、赤粒谷盜等。小麥收購季節氣溫較高,儲糧害蟲生長、繁殖很快,各收購單位要邊收購邊防治,採取高溫密封、后熟缺氧、低溫熏蒸等措施,及時有效地滅殺儲糧害蟲。糧食在保管期間,受本身新陳代謝和環境變化的影響,加上虫、霉、菌的危害,糧堆生態系統會發生一系列的動態變化。面對這些變化,要嚴格按照糧食安全存儲標準定期開展檢查。特別要注意小麥存儲過程中的溫度、濕度檢查;水分檢查;儲藏害蟲檢查等。如發現存儲隱患,要及時處理,避免造成儲糧事故。只有保證存儲小麥品質不降低,才能達到增加收入的目的。

二、結合市場環境和自身因素,謹慎選擇出售時機。

小麥收穫後,夏糧收購即開始。為切實保護廣大農民朋友的切身利益,降低賣糧風險,保證農民朋友賣明白糧、舒心的糧,有效預防和打擊壓級壓價、“打白條”等坑農害農行為,提醒廣大農民朋友要做到“三不賣”:一是对糧食品質等以質論價標準未公布明碼標價的不賣;二是賣糧款不能及時結算支付的不賣;三是電子衡器、檢化儀器未檢驗合格的不賣。

代存糧(糧食銀行)是一項便民服務業務,對解

決农户自身儲糧難問題發揮了積極作用。同時廣大农户朋友要切實增強防風險意識,按照存糧自願、取糧自由、風險自負的原則選擇條件好、實力強、信譽高的企業(收購點)代儲。提醒廣大农户朋友代儲糧食要注意控制風險,避免因為貪圖不切实际的承諾蒙受不可挽回的損失。代儲粮农户要和代儲企业(收购点)签订规范的书面代储合同,明确双方的权利、义务。为了保证您的储粮安全,要警惕那些仅凭口头承诺没有书面合同、人品差、实力差的粮食收购站。

友情提示:代存粮行为属于一种投资行为,风险自担!为了确保您的财产安全,请谨慎作出选择!

三、特別提醒。

種粮农民和粮食经营业户,在选择小麥运输車輛的时候,请务必把車輛及時清理干淨。对于运输过化肥、农药等化工产品、或带有异味可能污染粮食的車輛請不要選用!对于包衣拌过农药的有毒种子粮千万不要混在正常的口粮中去收购、销售。否则,一旦收购或者销售带有有毒的粮食,被溯源发现后,要承担非常严重的法律责任。

賣粮盼高价,选择須谨慎。广大农民朋友請您務必提高警惕,謹慎賣粮,做到擇机、擇价、擇时、擇企賣粮。同时,只有確保粮食的安全和质量保障,才能在市場价格上涨时賣个好价钱,實現增收的目标。

最后,真诚的提醒广大农民朋友和粮食经营业户,我們是您身边的儲粮顧問,當遇到粮食存儲保管难题时,請您致電:17753127566。

祝願农民朋友和粮食经营业户:年年风调雨顺好收成,天天顺利好心情!

濟陽區糧食和物資儲備中心
2024年7月15日